

要 闻 简 报

市委党校开展主题党日

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）7月22日，中共汝州市委党校组织开展主题党日。市委副书记、市委党校校长李晓伟出席活动。

市领导实地调研赵庄安置房项目

本报讯（融媒体中心通讯员 陈闪闪）7月21日，市领导韩春晓、张志伟带领相关单位负责人，实地调研煤山街道赵庄社区安置房项目。

疫情期间，民营企业捐款702万元

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 董志香）7月22日，记者在市工商联获悉，新冠肺炎疫情期间，市工商联充分发挥桥梁纽带作用，团结各地企业家，形成全社会支持参与新冠肺炎疫情防控工作的大合力，向全市广大民营企业家和异地汝州商会发出倡议，号召广大企业家们通过捐款、捐赠等多种形式支持全市疫情防控。

据不完全统计，2月，全市各商协会、民营企业累计捐款捐物价值702万元，其中包括消毒液、口罩、防护服等应急物资。爱心人士纷纷献出援手，市工商联副主席、汝州天瑞集团煤焦化有限公司董事长谢中正得知我市防疫物资紧张后，第一时间为我市新型冠状病毒感染的肺炎指挥部和市红十字会捐款60万元，用于购买防疫物资；市工商联常委企业、汝行集团向我市新型冠状病毒感染的肺炎指挥部和市红十字会、汝州市第一人民医院、汝州市交警大队捐款80万元；润灵科技集团有限公司捐赠价值150万元的酒精、消毒液等物资，全部用于我市抗击疫情。

一擅自挖掘公路边沟行为被依法查处

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 李红阳 胡进峰）近期，温泉镇有施工人员在公路两侧建筑控制区内擅自挖掘边沟，该行为违反了《中华人民共和国公路法》第四十四条，任何单位和个人不得擅自占用、挖掘公路的规定，被市交通运输局执法局依法做出罚款1000元的行政处罚。

据了解，7月16日，市交通运输局执法局临汝镇站中队长胡进峰带领执法人员在辖区县道X003临木路进行正常路域巡查，当巡查至温泉镇邓禹村路段时，发现一起擅自在公路控制区施工的行为。执法人员立即责令施工方停止违法行为，恢复原状。经过执法人员现场询问得知，这个项目是温泉镇邓禹村蓝莓园建设的配套设施。蓝莓园负责人张某某正好也在场，执法人员当场拿出宣传手册为现场人员讲解相关法律法规，经过执法人员的耐心讲解，蓝莓园负责人张某某及在场施工人员认识到了自己的违法行为。

根据《公路安全保护条例》规定：建设单位进行涉路施工活动，应当向公路管理机构提出申请，取得许可后方可施工。未经工程行政主管部门和交通管理部门批准，任何单位或者个人不得占用或者挖掘道路。私自开挖道路属违法行为，需要承担相应的法律责任。

由于张某某的行为属于未批先施工，为了保护公路路产路权不受侵害，消除违法行为，执法人员责令其当场回填所挖边沟，并督促项目负责人到公路部门办理相关手续。

市交通运输局执法局执法人员表示：擅自挖掘道路不仅占用社会公共资源，严重影响车辆、行人的出行安全，对道路路面也将造成严重破坏。今后将加大交通运输法律、法规的宣传力度，加大公路巡查频率，严厉打击各种涉路违法施工行为。

街头巷尾身边事 短信平台：18768986336



7月21日，市委宣传部组织工人对结对共建的利民小区美化改造。图为工人对过道墙体修补、喷漆。梁杨子 刘亚飞 摄



7月15日，在城垣路与朝阳路交叉口停放的一辆汽车上，两个孩子在乱跑，危险又扰民。陈晶 摄

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

我市行业扶贫系列报道之市医疗保障局篇

落实“基本医疗有保障”政策，实现应保尽保

在打赢脱贫攻坚战中，我市医疗保障局的精准扶贫任务是让群众基本医疗有保障，解决“因病致贫、因病返贫”这一困扰贫困群众脱贫的主要症结。

落实医保政策 惠及千家万户

“你家马霸清从去年至今一共住了两次院，第一次花了22539.47元，自付2253.95元；第二次花了7661.51元，自付680.67元，这些你能看懂不？”“能，上面写得很清楚，我都能看懂。”7月21日，在骑岭乡白马村贫困户党凤娟家中，她的家庭医生正在回访她儿子马霸清的健康状况，详细了解医疗费用报销情况，并叮嘱他要保重身体，积极做好康复治疗。

2017年11月，马霸清因车祸导致下身瘫痪，几年来，他经常往返于各个医院，幸好扶贫工作中有基本医疗保障，才让这个家庭不被疾病击垮。

近年来，我市医疗保障部门严格按照扶贫工作“两不愁、三保障”的部署要求，结合省、市医疗保障脱贫攻坚任务，先后采取减轻贫困人口参保缴费负担、建立医保脱贫工作机制、严格落实各项医保扶贫政策、完善医疗保障体系等一系列扶贫措施，切实提高贫困人口医疗保障待遇，着力解决贫困人口“因病致贫、因病返贫”的问题。

为方便贫困群众看病就医，市医疗保障局严格落实上级政策，针对贫困户到本市市

乡两级定点医疗机构住院的，全部实行“先诊疗后付费”“免收住院押金”、免去住院起付线、报销比例提高10%的扶持政策；落实农村贫困人口大病保险“一降一提高”倾斜报销政策和大病补充医疗保险政策；贫困人口依次享受基本医疗保险、大病保险、大病补充保险、中原农险健康险和医疗救助“五道防线”，并在市定点医院享有“一站式”即时结算。仅今年1月至6月，全市建档立卡贫困户住院4380人次，医疗总费用2278.28万元，基本医保补偿1587.79万元，大病保险补偿238人次105.53万元，大病补充保险补偿838人次36.55万元，住院医疗救助3589人次55.13万元。

破解门诊重症慢性病鉴定和使用难题

骑岭乡白马村王清河是慢性病政策的受益者，他全家5口人，有3人都办理了慢性病，这让他们在看病中享受到了VIP待遇。“三天两头家庭医生都会给我联系一次，我母亲常年卧床不起，平时哪里不舒服了只要一个电话，村医庄利锋第一时间赶过来，吃药能报销85%，让我彻底不用为看病难、看病贵的问题发愁。”王清河十分感谢医保扶贫好政策。

为全面解决贫困群众门诊重症慢性病鉴定和慢病证使用中遇到的困难，市医疗保障局对建档立卡农村贫困人口办理门诊重症慢性病开通“绿色通道”，简化门诊重症慢性病申报流程，贫困户门诊重症慢性病实现

随时申请随时办理。同时，扩大病种范围和比例，在21种门诊慢性病病种的基础上，为建档立卡贫困户新增加9个慢性病病种，扩大门诊重特大疾病病种达到35种，并将贫困户的门诊重症慢性病和门诊重特大疾病报销比例均提高至85%；开展贫困户门诊“两病”鉴定工作，对未达到居民医保门诊重症慢性病鉴定标准（病情轻微但需要经常药物治疗）的高血压、糖尿病，经鉴定符合两病的纳入“两病”保障范围，明确了相关要求和流程。

针对部分贫困户患慢性病但因家庭偏远行动不便或其他原因无法正常使用门诊重症慢性病卡的现状，该局在原来贫困户慢性病申请一家市直医院就诊的基础上可以自愿开通一家乡镇卫生院为定点诊疗医院，病人可以在两家定点医院就诊。各乡镇卫生院和市慢性病定点医院对贫困户门诊重症慢性病每季度未消费的及时引导就诊，对因家庭偏远行动不便或者其他原因未就诊的开展送诊送药活动，医疗机构经贫困户本人同意后代贫困户本人刷卡报销，报销单经贫困户本人签字后一式三份存档保存。

截至今年6月30日，我市现有建档立卡贫困人口（未脱贫和脱贫享受政策户）已经办理门诊重症慢性病4107人，已经办理门诊重特大疾病112人，已经办理门诊两病343人。今年1月至6月，累计补偿贫困户门诊重症慢性病7930人次，补偿金额170.18万元，补偿贫困户门诊重特大疾病292人次，补偿金额

117.43万元，门诊医疗救助53人次29106元。

实行“先缴后补”让贫困群众应保尽保

在城乡居民基本医疗保险方面，我市实行个人“先缴后补”的帮扶政策，每年城乡居民基本医疗保险费用由贫困户自行缴费后再由市财政补贴，2019年和2020年财政补贴个人缴费部分每人200元，确保全市贫困人口和新增的未参保人员及时纳入参保对象。

据了解，因为受今年疫情影响，市城乡居民医保集中征缴工作截至3月31日，但在集中征缴结束后，仍有部分贫困人口未参保，考虑到此种情况，我市以政府办名义于5月6日下发延长参保缴费时限通知，缴费时间延长至5月31日，目前延长缴费工作已结束。经与当地扶贫办数据对比，按照我市脱贫攻坚领导小组的要求，贫困户个人缴费250元，财政补贴200元，利用当地财政资金补贴，对涉及参保缴费的贫困户21715人进行补贴，补贴资金434.3万元。

同时，针对贫困户每季度动态调整增加新识别人员，市医疗保障局积极和医保系统比对，按照省医保局协调财政、扶贫、税务部门开通绿色通道，对未参保的贫困户及时纳入参保，实现应保尽保，及时做好动态调整人员的信息标识工作。

融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 郭丰哲

贫困户突发疾病之后

“要不是你们及时发现俺伯有病，赶紧送卫生室急救，后果俺真不敢想。”7月15日，夏店镇黄沟村贫困户李法娃的代养人耿美民拉着黄沟村驻村工作队的手感动地说。

李法娃是黄沟村三组的特困供养贫困户，7月14日，市畜牧局驻夏店镇黄沟村第一书记李青建和工作队员王钊入户走访李法娃时，发现李法娃在家门口南边的菜地里蹲着干活。李青建跟李法娃打招呼时，只见他颤颤巍巍，站不起来，走路踉踉跄跄，与平常判若两人。

李青建感到事情不妙，忙问李法娃怎么了，是不是身上不舒服。患有精神疾病的李法娃也说不清楚，只说自己头晕走不成路。

“走吧，我带你去咱村卫生所瞅瞅，你年纪这么大了，万一不是其他啥病呢？可不敢掉以轻心。”李青建不放心，着急地拉着他去看病。

小康尽在小事中

□李 晓 伟

如果不是始终把贫困户放在心上，像黄沟村第一书记李青建和工作队员王钊遇到的这种情况，很多人会不以为然，视而不见。然而，正是有了为贫困户服务的耐心、细心和用心，才把这些小事做到群众的心坎上。

对驻村干部来说，修路、打井、盖大棚等，似乎都是一件件小事；可是对脱贫攻坚来说，贫困群众身上的点滴改变，日积月累就是一件大事，都会凝聚成扶贫的成就感。

老百姓心目中的小康生活，其实就

“没事，我不去，我还要干活呢。”李法娃不肯去，最后俩人嘴上说着，手上拽着，才硬把李法娃拉上车。

“血压高压190，低压120，颅压也高得吓人，这要是再晚点送过来，就不是头疼这么简单了，严重时还会出现呼吸衰竭。”听到村医王玉桃这么一说，李青建和王钊吓了一跳，不过看着李法娃吃了药后，痛苦稍稍缓解，两人悬着的心都放下了一点。

“我现在给他取一粒速效降压药先暂时把血压降下去，不过你们得赶快送到镇卫生院治疗。”王玉桃交代他们。

随即，李青建给李法娃的监护人耿美民打电话，说明了李法娃的病情。耿美民很快便赶了回来，驻村工作队协助耿美民把李法娃送到夏店镇卫生院住院治疗。

李法娃的病情一直牵着李青建的心，一天一个电话询问治疗情况，并安排

工作队员李海涛和王钊带着水果到医院看望李法娃。

“要不是恁几个，我死到家里都不会有人知道。”尽管神志不太清楚，但李法娃看到看望自己的工作队员，仍感激地挣扎着要坐起来。

李法娃平时单门独户住在马圈自然村东，离村庄还有50米距离，再加上精神残疾二级，平时疯疯癫癫，几乎不与其它村民交流。监护人耿美民住在3公里外的邻村。特别是最近玉米已经一人多高，在路上已经看不到李法娃家里的情况。要不是这次入户走访，李法娃可真的非常危险。

“扶贫干的是苦活、累活，更是良心活，要时时刻刻存善念，把老百姓放到心窝里，扶贫扶到贫困群众的心坎上。”看到李法娃脱离了危险，李青建颇为感慨。

融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王钊

满足老百姓的小康生活需求，需要各级各部门“守初心”、用真心、下功夫，从老百姓的身边事、眼前事做起、做好。

让老百姓充分享受小康生活福祉，经济发展的强力支撑无疑是前提，同时，更要切实地以人民为中心，多做衣食住行等方面的实事、好事，不拒小事，精雕细琢，才能让老百姓有满满的获得感。看似不起眼的一件又一件“小事”却能垒土成台，成为脱贫攻坚战中

“小事”的温暖，正在于此。全面小康，意味着居民收入增加、生态环境改善、人居环境美化、土地产值提升，高质量发展让生活的方方面面变得更好。而



绿色通道让贫困群众办事更方便

夏店市场监督管理所

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义）“夏店市场监督管理所办事效率真快！你们为我办了一件大好事，我的种植园融资有望了！”夏店镇西村贫困户李书正感动地说。

7月20日，夏店镇西村驻村第一书记石丰周和贫困户李书正一同来到夏店市场监督管理所，为他们送来一面锦旗，感谢市场监管局夏店市场监管所为民服务效率高，帮助贫困群众做好事。

据了解，6月23日，石丰周来到夏店市场监督管理所，想为李书正咨询办理营业执照的相关手续。夏店市场监督管理所长王朋朋详细了解了李书正的具体情况，立即表态将全力支持扶贫事业，全程无条件帮助李书正办理相关手续。

王朋朋针对贫困户李书正集种植、养殖为一体的生态农业发展愿景及规划，以及亟待解决的融资问题，认真分析、具体指导，建议其办理类型为个人独资企业，经营范围为种、养一体化的生态农业种植基地。为解决李书正的燃眉之急，助力贫困户顺利脱贫，夏店市场监督管理所安排专人，开辟绿色通道，通过全程电子化服务平台，代李书正办理了网上认证及材料申请提交手续。特事特办，当天下午4时，工作人员到汝州市市场监督管理局注册科获得审批后为李书正领取了营业执照。

“仅仅用了一天时间，就拿到了营业执照，我切实体会到了国家‘放、管、服’的便利化。”对于夏店市场监督管理所给予的帮助，李书正深表感谢。

开展全国第十四次特奥日活动

市残联

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张亚楠）7月20日是全国第十四次特奥日，主题为“参与特奥，促进健康”。当天，市残联和市特殊教育学校组织工作人员到市特殊教育学校及部分智力残疾儿童家中，分别送去了踏步器、篮球、平衡木、乒乓球、拉力器等体育器材和节日的祝词。

“孩子的体能还不错，但要是能更好地训练，这对孩子以后体育健身有很大帮助，我们正发愁让孩子咋锻炼，你们可送来了这个踏步器，既能锻炼胳膊，也能锻炼腿部，真是个好东西。”家住洗耳许寨村的田夏雨、田珠贝兄弟俩的家长看着孩子在踏步器上运动，高兴地对工作人员说。

田夏雨、田珠贝是兄弟俩，均是智力残疾儿童，就读于市特殊教育学校，目前是我市调查筛选的田径、篮球残疾人运动员，市残联为了更好地帮助兄弟俩锻炼臂力和腿部力量，送去了踏步器。同时，还在智力残疾儿童家中开展“四个一”活动，帮助他们每天锻炼一次、学习一次新冠肺炎防疫知识、学习一次健康生活知识及学习一次线上特奥活动，鼓励智力残疾儿童参与特奥运动，享受健康生活。随后，工作人员一行又来到市特殊教育学校为学校的残疾儿童送去了体育器材。

“智力残疾儿童是一个需要给予特殊关爱、渴望得到社会理解、认同和接纳的特殊群体。我们应该学习特奥精神，将勇敢尝试、争取胜利的特奥格言铭记在心，促进特奥运动和全民健康深度融合，进一步提升全社会对智力残疾人群体的关注程度，营造关爱智力残疾人和支持特奥事业发展的良好氛围。”市残联党组书记、理事长郭保华说。

“生死时速”27分钟

“大夫，我有点胸闷、腹痛。”7月18日上午8时许，一名中年男性自行来到市人民医院，见到急诊科医生时痛苦地说。

“你这样的状态持续多久了？”急诊科医生王可营问。

“五六个小时。”这名中年男性回忆道。分诊护士迅速对其分诊、测血压，王可营询问了病史、急查心电图，患者疑似心肌梗死，病情危重，随时可危及生命。

急性心肌梗死，这是一场与时间赛跑的胸痛急救，需为患者搭起“救心高速”。急诊科护士张宇萌推来轮椅嘱咐患者坐上，患者觉得没有那么严重坚持走着前往，胸痛中心医生凭借丰富的专业知识和临床经验，急性ST段心肌梗死患者必须绝对卧床。为保证患者就诊路上的生命安全和及时救治，医院立即开启绿色通道，在轮椅的辅助下将患者飞速送往冠心病监护病房。

8时5分，患者被争分夺秒地送达冠心病监

护病房，迅速给予监护、吸氧、建立静脉通路。与患者本人及家属电话沟通确认后，8时16分，医务人员凭借丰富的临床经验及娴熟的专业能力，立即实施溶栓治疗。8时29时，溶栓结束，整个过程惊心动魄。8时55分患者胸痛症状消失，得到了及时有效的救治。

按照胸痛中心的要求，急性ST段抬高型心肌梗死溶栓成功后需24小时复查冠脉造影，评估血管情况。造影检查后，在心血管内科与导管室医务人员的共同努力下，通过血管植入支架，患者的心率血压稳定，生命体征平稳，意识清楚，终于转危为安。

“以为就是个胸口疼，没想到自己会得这么急又这么重的病，一分钱没掏，医院只管抢救。”7月18日下午4时，转危为安的该患者对市人民医院优质高效的抢救流程及先诊疗后付费的优质服务赞不绝口。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 秦俊杰 王婉璐